

游客“拼抱抱”后被骚扰：治愈有风险，女性易中招

今日女报/凤网实习生 谭如意
记者 刘浩

互联网时代，“拼”成了很多人的消费方式。万人拼团购买日用品、用外卖软件拼一顿实惠午餐……低价的诱惑，让“拼”文化越发流行。

近日，一种名叫“拼抱抱”的社交活动在网络平台上迅速走红，组织者宣称参与者只需支付少量服务费用，便可在线下获得陌生人的拥抱，以此治愈孤独。然而，这种看似温暖的互动，却可能涉及法律风险与安全隐患。



制图/AI

案例 花10元“拼抱抱”求温暖，女子被骚扰

“原本只是想找个陌生人拥抱一下，缓解压力，没想到却遇到了这种事。”柚子（化名）向今日女报/凤网记者倾诉道。

4月7日，江苏游客柚子在社交平台刷到一篇题为《10元就能拥有温暖拥抱》的帖子。发帖人Z先生用诗意的文字描述“陌生人拥抱治愈孤独”的理念，让正在长沙旅游的柚子怦然心动。

“当时觉得这种陌生人之间的善意很美好。”柚子回忆道。她通过微信向对方支付了20元“拼抱抱”费用，这是她和朋友两人准备的“温暖体验费”，双方约定在第二天于橘子洲完成这次特殊的拥抱。

次日10点，Z先生准时出现。他先是完成了承诺的“3秒礼节性拥抱”，随后得知两位女生是来长沙旅游的，便主动提出当导游和摄影师，热情地为她们介绍景点并拍照留念。

但随后的“免费导游”服务逐渐变味。Z先生不断追问柚子的住宿信息、感情状况。在人流密集处，他突然抓住柚子手腕：“这里容易走散。”当柚子挣脱后，对方又“不经意”地将手搭在她肩上：“你个子小，我保护你。”

朋友发现，每当她们拉开距离，Z先生就会调整路线走向狭窄路段，借机制造肢体接触。

当晚，Z先生发送旅行照片时，还接连发送了一些令人不适的消息内容：“你身上的香味让我难忘”“我们可以发展更亲密的关系”。更让柚子害怕的是，对方持续追问：“告诉我酒店地址，我去接你？”

4月11日，柚子在返程前向平台举报了该账号。记者注意到，涉事账号的“治愈拥抱”内容已全部删除，但微信记录里“20元待收款”的标记仍在。柚子苦笑道：“我们以为买的是温暖，结果收到的是骚扰。”

柚子的遭遇并非个例。健身爱好者颜先生也向记者展示了他在社交平台上收到的数百条未读消息，其中夹杂着大量露骨言辞。

颜先生在社交平台发起“免费拥抱”活动，初衷是展示自己的健身成果，同时传递善意和温暖。然而，他遭遇了始料未及的骚扰。“有人上来就开黄腔，问我能不能‘抱得更亲密’。”颜先生回忆道，尽管他是男性，仍然感受到了强烈的冒犯。

调查 “拼抱抱”走红，“治愈”背后暗藏风险

记者注意到，近期在小红书、微博等社交平台，“拼抱抱”话题逐渐升温。相关帖子多以“纯拥抱”“治愈孤独”为关键词，配图则为阳光下的拥抱、咖啡馆的暖色调场景，营造出一种温暖治愈的氛围。然而，随着这一现象的发酵，其背后隐藏的争议与风险也逐渐浮出水面。

调查显示，发布“拼抱抱”需求的用户中，男性占比居多。他们以“男妈妈”自居，主动提出为女性提供无性暗示的拥抱服务，并附上身高、衣着风格等具体情况，如“1米8肌肉男”“衣品干净”等。而响应者中，八成以上为女性，部分用户坦言“现实中很难遇到符合标准的人，就想试试这种新

奇的社交方式。”

这一现象引发网友激烈讨论。支持者认为，这是“轻量化的情感消费”：“几块钱就能获得片刻的温暖，比心理咨询便宜多了！”他们将拥抱视为缓解压力的低成本方式，尤其在快节奏的都市生活中，这种即时的情感连接显得尤为诱人。

但反对声音同样强烈。有网友质疑：“在人少的地方拥抱，不就是在给坏人机会吗？”更有网友直指其本质：“想拥抱不能找家人朋友吗？非要和陌生人拥抱？”

值得注意的是，部分组织者将“拼抱抱”异化为营利手段。个人服务明码标价5元至50元不等，更有群组以“拥抱群”为名，

收取99元费用承诺定期组织线下活动。然而，线下见面地点多选择人少或隐蔽场所，安全隐患引发担忧。



网友发布的“拼抱抱”相关帖子。

说法 “拼抱抱”合法吗？擦边风险与维权困境敲响警钟

苏丹（湖南纲维律师事务所律师）

在快节奏的都市生活中，“拼抱抱”这一新兴社交模式悄然流行，为忙碌青年提供情感慰藉的同时，其背后隐藏的法律风险与安全隐患不容忽视。

从法律层面看，“拼抱抱”本质是一种有偿服务协议。若双方仅约定礼节性拥抱且不违背公序良俗，法律并无明确禁止。但该活动存在异化风险，有人可能以“拥抱”之名行性交易之实，一旦查实，此类行为将直接违反《中华人民共和国治安管理处罚法》第六十六条，构成违法。

社交平台在“拼抱抱”活动中责任重大。部分相关帖子以“治愈孤独”为

异性间付费接触易引发争议，关键在于区分“情感慰藉”与“性暗示”。

依据《中华人民共和国民法典》第一千零一十条，在“拼抱抱”中若遭遇性骚扰，如借机抚摸、言语挑逗等，受害者可追究对方民事责任，情节严重者还会面临行政处罚甚至刑事责任。

然而，维权难点在于证据固定，线下难以及时录音录像，线上证明对方主观恶意也非易事。因此，参与者事前应细化服务细节，避免单独会面，全程保留沟通记录。

综上，“拼抱抱”虽为社交新尝试，但参与者和平台都需重视法律与安全问题，共同营造健康的社交环境。

学生在校打闹摔断门牙，责任谁担？法院判了

今日女报/凤网讯（通讯员 徐盼）校园安全一直是大众关心的话题，然而学生们在课间、体育课、运动会等自由活动期间，因嬉戏打闹而受伤的事件时有发生。近日，岳阳市湘阴县人民法院就审理了这样一起健康权纠纷案件，为家长和学校敲响了警钟。

小明和小王系某学校六年级学生，平时关系较好。2023年10月，学校组织开展运动会开

幕式彩排，二人在玩耍过程中均摔倒在地，导致小明的三颗门牙受损。

事发当天，班主任通知双方家长到校，小明被送到医院就诊，共花费医疗费用几千元。后经司法鉴定中心鉴定，小明本次损伤不构成伤残，但成年前每年的义齿费用及成年后种植牙修复的治疗费用需几万元。

三方在调解期间对赔偿事宜分歧较大，未达成一致意见，

小明父母遂将小王一家及学校诉至法院。

湘阴县人民法院审理后认为，小王在玩耍中导致小明受伤，应对该行为所造成的损害后果承担责任。但因事发时小王年仅11周岁，系限制民事行为能力人，根据法律规定，其承担的赔偿责任应由其监护人即其父母承担。而小明在候场区与小王玩耍嬉闹，对自身安全注意不够，也应自负部分责任。

关于校方责任承担的问题。

运动会彩排是一项学生密集型的活动，学校应当采取更为周密的安全措施。但监控视频中发现，事发时有不少学生在队伍中嬉戏、跑动，事发区域未设置醒目的安全提示标志，学校管理人员在事故发生前后没有进行有效的巡视、管理、疏导，未第一时间发现事故并制止学生的危险举动。学校亦未能提供充分证据证明学校已完全尽

到教育、管理职责，以避免事故的发生。因此学校在管理上的疏忽亦是造成事故发生的原因之一，应承担与其过错相应的赔偿责任。

综上，根据各方的过错程度、致害原因等因素，法院酌情认定学校承担50%的赔偿责任，小王承担35%的赔偿责任，其余损失由小明自行承担。

一审判决后，各方服判息诉，现该案已生效。